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Thank you for purchasing and using Deli tool products.

This product has various practical functions such as electronic speed control, electronic emergency braking,
forward and reverse rotation, lighting and drilling. It uses a lithium-ion battery as the driving power source
and can be charged and discharged repeatedly for more than 300 times. Lithium-ion battery powered drills
are widely used for drilling in materials such as wood, plastic and steel, featuring with high work efficiency,
safe use, easy operation and convenient carrying. They are your effective helper.

No. Name No. Name
@ Chuck ® Lock plate
o Torque sleeve (for regulating the torque @ Battery pack

force)
3 Shift gear (for mecha.mcal dual-speed ® Light
conversion)
@ Push rod (for the forv_vard and reverse ©® Switch
conversion)
® Housing @ Charger
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Specifications
DL-DZ12-4A2/DL-DZ12-5A2/

Maximum voltage
No-load speed
Maximum chuck diameter
Maximum drilling depth

Max torque

Battery capacity

Charger

Number of battery packs

Net weight

General power tool safety

warnings

A Warning

Read the instructions. Failure to follow the
instructions listed below during use and or
operation will result in electric shock, fire and
serious injury. The term "power tool" in all
the following warnings refers to your battery-
operated (cordless) power tool.

Save all instructions

Work area safety

1. Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.
2

atmospheres, such as in the presence
of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite the
dust or gases.

3. Keep children and bystanders away
while operating the power tool.
Distractions can cause you to lose control of
tools.

Electrical safety

1. The charger plug of power tools must
match the socket. Never modify the plug
in any way. Power tools that require grounding
cannot use any conversion plugs. The
unmodified plugs and their matching sockets
can help reduce the risk of electric shock.
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Do not operate power tools in explosive

DC12v

Low gear: 0-400/min
High gear: 0-1500/min

O10mm

Wood plate: ®16mm
Iron plate: ®8mm

30N.m
2000mAh

Rated input voltage AC100-240V
Rated input frequency: 50/60Hz

1.0kg

Avoid human contact with the grounded
surfaces, such as pipes, heat sinks

and refrigerators. It will increase the risk of
electric shock if your body comes into contact
with the grounded surfaces.

3. Do not expose power tools and

chargers to rain or damp environments.
It will increase the risk of electric shock when
water enters the power tools.

4. Do not abuse the power cords. Never

transport and pull the power tools or
remove the plugs with power cords.
Keep the power tools away from heat sources,
oil, sharp edges, or movable parts. Damaged or
twisted wires can increase the risk of electric
shock.

When a power tool needs to be charged
if it is used outdoors, use an external
wire suitable for outdoor use. A cord
suitable for outdoor use can reduce the risk of
electric shock.

6. If it is unavoidable to operate a power

tool in a damp location, a residual
current device (RCD) protected power
supply should be used. Use of an RCD
reduces the risk of shock.

Personal safety

1. Stay alert, watch what you are doing

and use common sense when operating
a power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of drugs,
alcohol, or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in
serious personal injury.
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Use safety protective equipment.
Always wear protective goggles and
safety equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, safety helmets
or hearing protection which are used
for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

3. Avoid sudden starts. Ensure that the
switch is in the off-position when
inserting the battery pack into the
power tool. Inserting the battery pack while
the switch is in the on-position may cause
danger.

4. Remove any adjusting keys or wrench
before turning the power tool on. A
wrench or a key that is left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal
injury.
Do not overextend your hands. Keep
proper footing and body balance at all
times. In this way, the power tool can be well
controlled in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing
or jewelry. Keep your hair, clothing and sleeves
away from moving parts. Loose clothes, jewelry
or long hair can be caught moving parts.
7. If devices are provided for the
connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of
dust collection can reduce dust-related
hazards.

Do not take it lightly because of

familiarity gained from frequent use of

tools and ignore tool safety principles.

A careless action can cause severe injury within

a fraction of a second.
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Use and precautions of power tools

1. Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application.
The correct power tool will do the job better and
safer at the rate for which it is designed.

2. Do not use the power tool if the switch

does not turn it on and off. Any power

tool that cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

Before making any adjustments,

changing accessories or storing

power tools, the charger plug must be

unplugged from the power supply. Such

preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach

of children and do not allow persons

unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool.

Power tools are dangerous for untrained users.
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5. Maintain power tool and accessories.

Check whether the moving parts are installed
with deviation or stuck, check the damage

of the parts and other conditions that affect

the operation of power tool. If damaged, the
power tool should be repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained
power tools.

Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to get stuck and are
easier to control.

7. Use power tools, accessories and

tool bits, etc., in the manner specified
in instruction manual and required

by the particular type of power tool

to be used, taking into account the
working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could
result in a hazardous situation.

. Keep the handle and the gripping
surface dry, clean and free of grease.
Slippery handles do not allow for safe handling
and control of the tool in unexpected situations.

Use and precautions of battery-
operated tools

Use only the charger specified by the
manufacturer for charging. There may be
a fire hazard when using a charger suitable for a
certain battery pack with another battery pack.
Only use power tools equipped with
dedicated battery packs. Using other
batteries may result in injury and fire hazards.
When the battery pack is not in use,
keep it away from other metal objects
such as paper clips, coins, keys, nails,
screws or other small metal objects, in
order to prevent one end of the battery
pack from connecting to the other end.
A short circuit at the end of the battery pack
may cause combustion or fire.

The liquid will flow out of the battery
under abusive conditions, avoid contact
it; rinse with water if it is accidentally
touched; immediately seek medical
attention if the liquid accidentally
enters the eyes. The liquid flowed from the
battery can cause corrosion or fire.

Do not use damaged or modified
battery packs or tools. Damaged

or modified battery packs may produce
unpredictable results, leading to fire, explosion
or injury

Do not expose the battery pack to fire
or high temperatures. If the battery is
exposed to fire or high temperatures above 130

°C, it may cause an explosion.
;



Repair

1. Ask the professional maintenance staff
to repair the power tools by using the
special spare parts, which will ensure
the safety of the power tools to be
repaired.

2. Never repair a damaged battery pack.
The battery pack can only be repaired by the
manufacturer or its authorized repair service
provider.

Additional safety instructions

for Drill

Safety Instructions for all operations

1. Wear ear protectors when impact
drilling. Exposure to noise can cause hearing
loss.

Brace the tool properly before use. This
tool produces a high output torque and without
properly bracing the tool during operation, loss
of control may occur resulting in personal injury.
Hold the power tool by insulated
gripping surfaces, when performing an
operation where the cutting accessory
may contact hidden wiring . Cutting
accessory contacting a "live" wire may make
exposed metal parts of the power tool "live" and
could give the operator an electric shock.
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Safety instructions when using long
drill bits

1. Never operate at higher speed than the
maximum speed rating of the drill bit. At
higher speeds, the bit is likely to bend if
allowed to rotate freely without contacting
the workpiece, resulting in personal injury.

2. Always start drilling at low speed and with
the bit tip in contact with the workpiece. At
higher speeds, the bit is likely to bend if
allowed to rotate freely without contacting
the workpiece, resulting in personal injury.

3. Apply pressure only in direct line with the bit
and do not apply excessive pressure. Bits
can bend causing breakage or loss of
control, resulting in personal injury.



Special precautions

You must read all instructions for your safety. Keep this instruction manual properly.

2. Always firmly hold the power tool. Prevent the reaction force generated by tools from injuring people.
The torque will become greater especially when the hole is about to be drilled through.

Protect the battery pack from high temperatures and flames. Otherwise, there is a risk of explosion.

Do not open the battery pack without authorization. Otherwise, it may cause a short circuit.

The charger must be kept away from rain or moisture. It will increase the risk of electric shock and
damage the charger when moisture or water seeps into the machine.

The charger must be kept clean. It can easily cause electric shock if dirt accumulates on the charger.
The charger and tools must be checked before use. It cannot be used again if a malfunction is found.
Do not disassemble tools without authorization. The tools can only be handed over to the qualified
professionals for repair, and it can only be replaced with original factory parts. Damaged charger, cord
and plug can increase the risk of electric shock for users.

During charging, the charger should not be placed on flammable materials (such as paper and textiles),
nor should it be used in flammable and explosive environments. It will become hot when charging, and
easy to cause a fire if used under the above conditions.

Usage and operation

Charging
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It can be charged normally when the ambient temperature is between 0-45 °C.

1. Remove the battery pack
Hold the tool tightly with one hand, press the lock plate on both sides of the battery pack ("6" in the function
diagram) with another hand, and then pull outward to remove the battery pack.

2. Charging

Insert the charging port into the one corresponding to the battery pack, and the red light on the charger is
on, indicating that it has entered the normal charging stage. It indicates that the charging has ended when
the red light goes out and the green light comes on.

Notes:

a. Ifthe red light remains on, it indicates that there is a problem with the battery pack or charger. Please
stop using it and have it repaired by a professional.

Remove the battery pack from the charger at the end of charging. Insert the battery pack into the tool
and use it after slightly cooling.

This charger (included in the scope of supply) is specifically designed for lithium-ion batteries in tools.
Please use the original chargers.
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Install and replace the chuck

This tool adopts a self-tightening chuck, other than a chuck key. When installing the drill bit, simply grab the
clamp sleeve with your hand, rotate the three claws of thez clamp to the appropriate position, and directly
insert the drill bit. Then, grab the clamp sleeve and tighten it clockwise with force. When replacing the drill
bit, loosen the chuck counterclockwise by hand to remove the drill bit.

Turn on/off the tool

Start the tool by pressing the switch button. The tool stops its rotation as soon as the switch button is
released. This tool has an electronic stepless speed regulation function. The more inward the trigger switch
is pressed, the higher the rotation speed. The highest rotation speed can be achieved when it is pressed to
the end. It can be slowly adjusted to reach the required speed for operation as needed.

Lighting

There is an LED light ("8" in the function diagram) in front of the power start button on the tool body, which
lights up when the tool is started, providing a brighter working environment for the operator. The lighting
immediately turns off after releasing the tool switch.
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Forward and reverse operation

Pay attention to the rotation direction of the chuck during work. Generally, the clockwise direction is forward
rotation. When the rotation direction is incorrect, push the push rod towards the other side after the tool
stops. Push the end of the push rod marked with a forward arrow inward to turn the tool clockwise, and
push another end marked with a reverse arrow inward to turn it counterclockwise.

Mechanical dual-speed function

If this tool is equipped with a shift gear ("3" in the function diagram) at the top, the speed of the tool can be
changed by adjusting the mechanical gear ratio with this key. The corresponding torque will change as per
the ratio, which makes it more suitable for the working conditions that require high torque and slow rotation
speed when drilling the iron plates, and that require high speed and small torque when drilling the wood
plates. It can increase the comfort and efficiency for the users.

Emergency stop function
To use the tool more safely, this tool is equipped with an emergency stop device. The spindle will
immediately stop rotating after releasing the switch.

Protection function

This tool has multiple protective functions such as overload protection, overheating prevention, over
discharge prevention, and short circuit protection to prevent damage to the lithium-ion battery. When the
tool is at the above protection points, the protection system starts and the tool stops working.

Handle rubber

The handle of the tool is covered with rubber which has anti-slip and shock absorption functions. Users can
operate tools more easily. Meanwhile, non-toxic and harmless materials are also used, allowing operators to
operate with confidence.

Maintenance and service

Tools should be regularly inspected or cleaned, and it is not allowed to clean them with water or other
liquids. Generally, tools should be cleaned with a brush. If the battery is damaged, contact our authorized
repair service center. Tools and battery packs must be placed in a dry and frost free place.

Environmental protection

Replace waste disposal with raw material recycling.

In order not to affect environmental protection, if the tools, accessories and packaging are damaged, they
must be classified for recycling. Do not throw the power tools or battery packs into general household
waste, flames or water.

Quality assurance

1. Our company is responsible for repair if the tools have malfunction caused by manufacturing. The
warranty period is 6 months from the date of purchase. Present the invoice and warranty card when
repairing the tool.

2. The following situations are not covered by the warranty.

a. Natural wear, normal wear of consumable parts.

b. Damages caused by overloaded work or improper use.

c¢. Any product that has been opened, repaired, replaced with parts, or modified.
d. Damages caused by improper transportation or storage.

:
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Product Warranty Card

Dear users :

Thank you for buying our products. In order to ensure your profit, users who buy our products
can contact local distributor or Specified repair stations with invoice and warranty cards if the
product failures due to quality problems.

Warranty Notice:

1. From (Year/Month/Day) to (Year/Month/Day),If the
failure happen in normal use, our company will provide free warranty, parts replacement and
other services according to the failure situation.

2. This warranty card and purchase invoice are the voucher of after-sales service provided by
our company to customers. The card must be detailed only after filling in the following form
and affixing the official seal with the distributor.

3. In one of the following cases, free warranty service will be invalid, and maintenance fees will
be required:

(1) Exceed the expiration date.

(2) Failure or damage caused by not following the requirements of the product manual,
maintenance or improper storage.

(3) Failure or damage caused by disassembling, repairing or modication of the product
without the permission of our company.

(4) Machine breakdown or damage caused by force majeure.

(5) Consumable accessories.

This card is issued with the product. One card for one machine, to ensure that you can fully
enjoy the right to free warranty service provided by the company, please keep this card
properly, lost will not be replaced.

Purchase Date: (Year/Month/Day)

;



Product Certificate

Inspector:
01

Date of manufacture:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Merci d'avoir acheté et d'utiliser les outils de Deli.

Ce produit comprend différentes fonctions pratiques telles que le contréle électronique de la vitesse, le
freinage d'urgence électronique, la rotation avant et arriere, I'éclairage et le pergage. Il utilise une batterie
lithium-ion comme source d'alimentation, et peut étre chargé et déchargé plus de 300 fois. Les perceuses
alimentées par des batteries lithium-ion sont largement utilisées pour percer des matériaux tels que le bois,
le plastique et l'acier. Elles se caractérisent par une grande efficacité de travail, une utilisation sdre et simple,
et un transport pratique. Elles vous apportent une aide précieuse.

N° Nom N° Nom
@ Mandrin ® Plaque de blocage

Manchon de couple (pour régler la force

B 52} :
@ @ Batterie
) du couple) -
Boite de vitesses (pour la conversion . i
€] P N . ® Lumiere
mécanique a deux vitesses)
Tige de poussée (pour la conversion .
@ 9 P (P o ©) Commutateur
avant et arriére)
® Boitier ) Chargeur

"



Caractéristiques techniques
R . DL-DZ12-4A2/DL-DZ12-5A2/
Modeéle de produit DL-DZ12-6A2 DCo041

Tension maximale 12VCC

Vitesse basse : 0-400/min

Vitesse a vide Vitesse haute : 0-1500/min
Diameétre maximal du mandrin ®10 mm

Plaque en bois : ®16 mm
Plaque en fer: ®8 mm

Profondeur de pergage maximale

Couple max. 30 N.m
Capacité de la batterie 2 000 mAh
Chargeur Tension d'entrée nominale AC100-240 V
9 Fréquence d'entrée nominale : 50/60 Hz
Nombre de batteries en acier 1 2
Poids net 1kg
Avertissements généraux Sécurité électrique
9°nce_rnant les outils 1. La fiche du chargeur des outils
électriques électriques doit correspondre a la
prise de courant. N'altérez jamais la fiche
A et et de quelque maniere que ce soit. Les outils

électriques nécessitant une mise a la terre ne
peuvent utiliser aucun convertisseur. Les fiches
non altérées et leurs prises correspondantes
réduisent le risque de choc électrique.

. Evitez tout contact humain avec les
surfaces mises a la terre, telles que les
tuyaux, les dissipateurs thermiques
et les réfrigérateurs. Cela augmentera le
risque de choc électrique si votre corps entre en
contact avec des surfaces mises a la terre.

Conservez toutes les instructions 3. N'exposez pas les outils électriques

et les chargeurs a la pluie ou a des
environnements humides. Limmersion des

Sécurité du lieu de travail outils électriques dans de l'eau augmentera le

risque de choc électrique.

Lisez les instructions. Le fait de ne pas suivre

les instructions figurant dans la liste ci-dessous
pendant |'utilisation ou le fonctionnement de

l'appareil peut entrainer un risque de choc 2
électrique, d'incendie et/ou de blessures

graves. Le terme « outil électrique » dans tous

les avertissements suivants fait référence a

votre outil électrique (sans fil) fonctionnant sur

batterie.

1. Travaillez toujours dans un espace 4. Ne malmenez pas les cordons
propre et bien éclairé. Les emplacements d'alimentation. Ne transportez et ne
encombrés ou sombres favorisent les accidents. tirez jamais les outils électriques et ne
2. N'utilisez pas d'outils électriques dans retirez jamais les fiches des cordons
un environnement explosif, par exemple d'alimentation. Conservez les outils
en présence de liquides, de gaz ou de électriques a I'écart des sources de chaleur,
poussiéres inflammables. de I'huile, des bords coupants ou des pieces
Les outils électriques génerent des étincelles mobiles. Des fils endommagés ou tordus
qui peuvent enflammer les gaz ou la poussiére. peuvent augmenter le risque de choc électrique.
3. Demandez aux enfants et aux 5. Lorsqu'un outil électrique doit étre
personnes présentes de s'éloigner rechargé s'il est utilisé a I'extérieur,
lorsque vous utilisez I'outil électrique. utilisez un cable externe adapté a
Toute inattention peut vous faire perdre le l'utilisation en extérieur. Lutilisation d'un
contréle de votre outil. cordon adapté a l'usage extérieur peut réduire le

risque de choc électrique.
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6.

Si l'utilisation d'un outil électrique
dans un endroit humide est inévitable,
utilisez une alimentation protégée par
un dispositif a courant résiduel (RCD).
L'utilisation d'un disjoncteur permet de réduire
le risque d'électrocution.

Sécurité individuelle

1.
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Restez vigilant, surveillez ce que vous
faites et faites preuve de bon sens
lorsque vous utilisez un outil électrique.
N'utilisez pas un outil électrique si vous étes
fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool
ou de médicaments. Un moment d'inattention
lors de I'utilisation d'outils électriques peut
entrainer des blessures graves.

Portez un équipement de protection.
Portez toujours des lunettes de
protection, et des équipements de
sécurité tels qu'un masque anti-
poussiére, des chaussures de

sécurité antidérapantes, un casque

ou des protections auditives, qui sont
utilisés dans de bonnes conditions,
permettront de réduire les risques de
blessures.

Evitez les démarrages brusques.
Assurez-vous que le commutateur

est en position d'arrét lorsque

vous insérez la batterie dans I'outil
électrique. L'insertion de la batterie alors que
le commutateur est en position de marche peut
étre dangereuse.

Retirez toute clé de réglage ou autre
clé avant de mettre I'outil électrique
sous tension. Une clé laissée sur une piéce
rotative de l'outil électrique peut entrainer des
blessures.

Ne tendez pas trop les mains.
Conservez a tout moment un bon appui
et bon équilibre. De cette fagon, l'outil
électrique peut étre bien controlé dans des
situations inattendues.

Habillez-vous correctement. Ne portez
pas de vétements amples ni de bijoux. Tenez les
cheveux, les vétements et les manches a I'écart
des pieces en mouvement. Les vétements
amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent
se coincer dans les pieces en mouvement.

Si des outils peuvent étre raccordés

a des équipements de collecte et
d’extraction de la poussiére, assurez-
vous qu'ils sont raccordés et utilisés
correctement. L'utilisation d'un systéme
de collecte de la poussiére peut réduire
les risques liés a la poussiere.

Ne le prenez pas a la légére en raison
de la familiarité acquise grace a

I'utilisation fréquente des outils et
n'ignorez pas les principes de sécurité
des outils. Un geste imprudent peut
provoquer une blessure grave en une fraction de
seconde.

Utilisation et précautions des outils
électriques

1.
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Ne forcez pas sur l'outil électrique.
Utilisez l'outil électrique adapté a

votre application. Le bon outil électrique
fonctionnera mieux et plus strement s'il est
utilisé a la vitesse pour laquelle il a été congu.
N'utilisez pas I'outil électrique si
I'interrupteur de mise sous et hors
tension ne fonctionne pas. Tout outil
électrique ne pouvant étre controlé avec
I'interrupteur est un outil dangereux, et doit étre
réparé.

La fiche du chargeur doit étre
débranchée de I'alimentation électrique
avant d'effectuer des réglages, de
changer d'accessoires ou de ranger

les outils électriques. Ce type de mesures
de protection permet de réduire les risques
d'allumage accidentel de l'outil électrique.
Rangez les outils électriques inutilisés
hors de portée des enfants, et aucune
personne ne doit utiliser I'outil
électrique si elle n'a aucune expérience
des outils électriques ou si elle n'a pas
lu ces instructions. Les outils électriques
sont dangereux pour les utilisateurs non formés.
Entretenez les outils électriques et leurs
accessoires. Vérifiez si les pieces mobiles
sont installées avec une déviation ou coincées,
vérifiez I'état des piéces et d'autres conditions
qui peuvent affecter le fonctionnement de I'outil
électrique. L'outil électrique doit étre réparé
avant utilisation en cas d'endommagement. De
nombreux accidents sont causés par des outils
électriques mal entretenus.

Faites en sorte que les outils de coupe
restent affatés et propres. Des outils de
coupe bien entretenus aux lames aiguisées sont
moins susceptibles de se coincer et sont plus
faciles a controler.

Utilisez les outils électriques, les
accessoires et les embouts, etc., de

la maniére spécifiée dans le mode
d’emploi et requis par le type particulier
d’outil électrique a utiliser, en tenant
compte des conditions de travail et

du travail a effectuer. Lutilisation de 'outil
électrique dans un but différent de celui prévu
peut entrainer des situations dangereuses.
Gardez la poignée et la surface

de préhension séches, propres et
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exemptes de graisse. Les poignées
glissantes ne permettent pas de manipuler et
de controler I'outil en toute sécurité dans des
situations inattendues.

Utilisation et précautions des outils
a batterie

Utilisez uniquement le chargeur spécifié

par le fabricant pour le chargement.

Il peut y avoir un risque d'incendie lors de

I'utilisation d'un chargeur adapté a un certain

type de batterie avec un autre type de batterie.

Utilisez uniquement les outils

électriques avec des batteries dédiées.

L'utilisation d'autres batteries peut entrainer des

blessures et un risque d'incendie.

Lorsque la batterie n'est pas utilisée,

maintenez-la a I'écart d'autres objets

métalliques, tels que des trombones,
des piéces de monnaie, des clés, des
clous, des vis ou d'autres petits objets
métalliques pour éviter d’établir une
connexion entre les bornes. Un court-
circuit a I'extrémité de la batterie peut provoquer
une combustion ou un incendie.

. Sidu liquide s'écoule de la batterie
dans des conditions extrémes, évitez
tout contact. Rincez a I'eau en cas
de contact accidentel et consultez
immédiatement un médecin si le liquide
péneétre accidentellement dans les
yeux. Le liquide qui s'écoule de la batterie peut
provoquer de la corrosion ou un incendie.

. N'utilisez pas de batteries ou d'outils

endommagés ou modifiés. Une batterie

endommagée ou modifiée peut avoir un
fonctionnement imprévu avec un risque de
départ de feu, d'explosion ou de blessure.

N'’exposez pas la batterie au feu ou a

des températures élevées. Si la batterie est

exposée au feu ou a des températures élevées
supérieures a 130 °C, elle peut provoquer une
explosion.

Réparation

Demandez au personnel de
maintenance professionnel de réparer
les outils électriques en utilisant des
piéces de rechange spéciales, ce

qui garantira la sécurité des outils
électriques a réparer.

2. Ne réparez jamais une batterie

endommagée. La réparation de la batterie
doit étre uniquement confiée au fabricant ou a
son réparateur agréé.

-

Consignes de sécurité
supplémentaires pour la
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perceuse.

Consignes de sécurité pour
I'ensemble des opérations

. Portez des protections auditives
lorsque que vous utilisez la perceuse.
L'exposition aux bruits peut entrainer une perte
d'audition.

Préparez correctement I'outil avant
I'utilisation. Cet outil génére un couple de
sortie élevé et, sans préparation adéquate de
I'outil pendant son fonctionnement, une perte
de contrdle peut survenir et entrainer des
blessures.

Tenez l'outil électrique par les surfaces
de préhension isolées lorsque vous
l'utilisez, car I'accessoire de coupe
peut entrer en contact avec un cablage
dissimulé. Le contact de I'accessoire de
coupe avec un fil sous tension peut électrifier les
parties métalliques exposées de l'outil électrique
et l'opérateur risque de s'électrocuter.

Consignes de sécurité pour
I'utilisation de forets longs

Ne faites jamais fonctionner a une vitesse
supérieure a la vitesse nominale maximale du
foret. A des vitesses plus élevées, le foret
risque de se déformer s'il tourne librement
sans toucher la piéce, entrainant alors des
blessures.

2. Commencez toujours a percer a basse

vitesse avec la pointe du foret en contact
avec la piece a usiner. A des vitesses plus
élevées, le foret risque de se déformer s'il
tourne librement sans toucher la piece,
entrainant alors des blessures.

3. Appuyez uniquement en vous alignant sur le

foret et n'exercez pas de pression excessive.
Les forets peuvent se plier et se rompre
ou provoquer une perte de contrdle, avec
un risque de blessures.



Précautions particuliéres

Vous devez lire toutes les instructions pour votre sécurité. Conservez correctement ce mode d'emploi.

2. Tenez toujours fermement l'outil électrique. Empéchez la force de réaction générée par les outils de
blesser des personnes. Le couple deviendra plus important, surtout lorsque le trou est sur le point d'étre
percé.

3. Protégez la batterie des températures élevées et des flammes. Sinon, il y a un risque d'explosion.

4. N'ouvrez pas la batterie sans autorisation. Sinon, cela pourrait provoquer un court-circuit.

5. Le chargeur doit étre tenu a I'abri de la pluie ou de I'hnumidité. Si de I'humidité ou de I'eau s'infiltre dans la
machine, le risque de choc électrique augmentera et le chargeur pourra étre endommagé.

6. Le chargeur doit rester propre. Si de la saleté s'accumule sur le chargeur, il y a un risque de choc
électrique.

7. Le chargeur et les outils doivent étre vérifiés avant utilisation. Il ne peut plus étre utilisé si un
dysfonctionnement est constaté. Ne démontez pas les outils sans autorisation. Les outils ne peuvent étre
confiés qu'a des professionnels qualifiés pour leurs réparations et ils ne peuvent étre remplacés que par
des pieces d'origine d'usine. Un chargeur, un cordon et une fiche endommagés peuvent augmenter le
risque de choc électrique pour les utilisateurs.

8. Pendant la charge, le chargeur ne doit pas étre placé sur des matériaux inflammables (tels que du papier

et des textiles), ni utilisé dans des environnements inflammables et explosifs. Il deviendra chaud lors du

chargement et risquera facilement de provoquer un incendie s'il est utilisé dans les conditions ci-dessus.

N

sation et fonctionnement

Chargement
Il peut étre chargé normalement lorsque la température ambiante est comprise entre 0-45 °C.

1. Retrait de la batterie
Tenez fermement l'outil d'une main, appuyez sur la plaque de blocage des deux c6tés de la batterie (« 6 »
dans le schéma des fonctions) d'une autre main, puis tirez vers l'extérieur pour retirer la batterie.

2. Chargement

Insérez le port de charge dans celui correspondant a la batterie, et le voyant rouge du chargeur s'allume,
indiquant qu'il est entré dans la phase de chargement normale. Le chargement est terminé lorsque le voyant
rouge s'éteint et que le voyant vert s'allume.

Remarques :

a. Sile voyant rouge reste allumé, cela indique qu'il y a un probléme avec la batterie ou le chargeur. Veuillez
cesser de |'utiliser et le faire réparer par un professionnel.

b. Retirez la batterie du chargeur a la fin du chargement. Insérez la batterie dans l'outil et utilisez-la apres
I'avoir légerement refroidie.

c. Ce chargeur (inclus dans la livraison) est spécialement congu pour les batteries lithium-ion des outils.
Veuillez utiliser les chargeurs d'origine.

Installer et remplacer le mandrin

Cet outil est équipé d'un mandrin auto-serrant, autre qu'une clé de serrage. Lors de l'installation du foret,
saisissez simplement le manchon de serrage avec la main, tournez les trois griffes du dispositif de serrage
dans la position appropriée et insérez directement le foret. Saisissez ensuite le manchon de serrage et
serrez-le avec force dans le sens des aiguilles d'une montre. Lors du remplacement du foret, desserrez le
mandrin a la main dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour retirer le foret.

Allumer/Eteindre I'outil

Démarrez |'outil en appuyant sur le commutateur. L'outil arréte sa rotation dés que le commutateur est
relaché. Cet outil est doté d'une fonction de régulation électronique progressive de la vitesse. Plus la
géachette est enfoncée vers l'intérieur, plus la vitesse de rotation est élevée. La vitesse de rotation la plus
élevée peut étre atteinte lorsqu'elle est enfoncée jusqu'au bout. Elle peut étre réglée lentement pour
atteindre la vitesse nécessaire au fonctionnement selon les besoins.
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Eclairage

Une lumiére LED (« 8 » dans le schéma des fonctions) se trouve devant le bouton de mise en marche sur le
corps de l'outil. Elle s'allume lorsque I'outil est mis en marche, offrant ainsi un environnement de travail plus
lumineux a l'opérateur. L'éclairage s'éteint immédiatement aprés avoir relaché le commutateur de I'outil.

Marche avant et marche arriére

Faites attention au sens de rotation du mandrin pendant le travail. En général, le sens des aiguilles d'une
montre correspond a une rotation vers |'avant. Lorsque le sens de rotation est incorrect, poussez la tige

de poussée vers l'autre c6té une fois I'outil arrété. Poussez vers l'intérieur I'extrémité de la tige de poussée
marquée d'une fleche vers l'avant pour faire tourner l'outil dans le sens des aiguilles d'une montre, et
poussez vers l'intérieur l'autre extrémité marquée d'une fleche vers l'arriere pour le faire tourner dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre.

Fonction mécanique a deux vitesses

Si l'outil est équipé d'une boite de vitesses (« 3 » dans le schéma des fonctions) en haut, la vitesse de l'outil
peut étre modifiée en ajustant le rapport mécanique de I'engrenage avec cette clé. Le couple correspondant
varie en fonction du rapport, ce qui le rend plus adapté aux conditions de travail qui néccessitent un couple
élevé et une vitesse de rotation lente lors du pergage des plaques en fer, ainsi qu'une vitesse élevée et un
faible couple lors du pergage des plaques en bois. Cette fonction peut accroitre le confort et I'efficacité des
utilisateurs.

Fonction d'arrét d'urgence
Pour une utilisation plus s(re, cet outil est équipé d'un dispositif d'arrét d'urgence. La broche s'arréte
immédiatement de tourner aprés avoir relaché le commutateur.

Fonction de protection

Cet outil dispose de multiples fonctions de protection telles que la protection contre les surcharges, la
prévention de la surchauffe, la prévention de la décharge excessive et la protection contre les courts-circuits
afin d'éviter d'endommager la batterie lithium-ion. Lorsque l'outil se trouve aux points de protection ci-
dessus, le systeme de protection démarre et I'outil s'arréte de fonctionner.

Poignée en caoutchouc

La poignée de l'outil est recouverte de caoutchouc qui a des fonctions antidérapantes et d'absorption des
chocs. Les utilisateurs peuvent utiliser les outils plus facilement. Par ailleurs, des matériaux non toxiques et
sans danger sont également utilisés, ce qui permet aux opérateurs de travailler en toute confiance.

Entretien et service

Les outils doivent étre régulierement inspectés ou nettoyés, et il n'est pas permis de les nettoyer avec de
I'eau ou d'autres liquides. Généralement, les outils doivent étre nettoyés avec une brosse. Si la batterie est
endommagée, contactez notre centre de service de réparation agréé. Les outils et les batteries doivent étre
placés dans un endroit sec et a I'abri du gel.

Protection de I'environnement

Remplacez I'élimination des déchets par le recyclage des matiéres premiéres.

Si les outils, accessoires et emballages sont endommagés, ils doivent étre classés pour le recyclage afin de
ne pas nuire a la protection de I'environnement. Ne jetez pas les outils électriques ou les batteries dans les
ordures ménageéres, les flammes ou I'eau.

Assurance qualité

1. Notre entreprise est responsable des réparations si les outils présentent des dysfonctionnements dus a
la fabrication. La période de garantie est de 6 mois a compter de la date d'achat. Présentez la facture et
la carte de garantie lors de la réparation de I'outil.

2. Les situations suivantes ne sont pas couvertes par la garantie.

a. Usure naturelle, usure normale des pieces consommables.

b. Dommages causés par une surcharge de travail ou une utilisation inappropriée.
c. Tout produit qui a été ouvert, réparé, remplacé par des pieces ou modifié.

d. Dommages causés par un transport ou un stockage inapproprié.
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deli

Carte de garantie du produit

Chers utilisateurs:

Merci d'avoir acheté nos produits. Afin de garantir leur achat, les utilisateurs de nos produits
peuvent contacter un distributeur local ou des centres de réparation spécifiés, munis de la
facture et de la carte de garantie en cas de défaillance du produit due a de problemes de
qualité.

Notice de garantie:

1. Valide du (jour, mois, année) au (jour, mois, année)Si la
panne survient dans le cadre d'une utilisation normale, notre société fournira une garantie
gratuite, un remplacement de piéces et d'autres services en fonction de la panne.

2. Cette carte de garantie et la facture d'achat servent de bon de réparation pour le service
apres-vente fourni par notre société aux clients. La carte ne doit étre renseignée qu'en
remplissant le formulaire suivant et en apposant le sceau officiel du distributeur.

3. Dans I'un des cas suivants, le service de garantie gratuit sera annulé et des frais
d’intervention seront demandés:

(1) Dépassement de la date d'expiration.

(2) Défaillance ou dommage causé par le non-respect des exigences du manuel du
produit, un entretien ou un stockage inapproprié.

(3) Défaillance ou dommage causé par le démontage, la réparation ou la modification du
produit sans l'autorisation de notre société.

(4) Panne de la machine ou dommage causé par un cas de force majeure.

(5) Accessoires consommables.

Cette carte est livrée avec le produit. Une carte pour une machine, pour vous assurer que
vous pouvez profiter pleinement du droit au service de garantie gratuit fourni par I'entreprise.
Veuillez conserver cette carte correctement. En cas de perte, elle ne sera pas remplacée.

Date d'achat : (jour, mois, année)

"



Certificat de produit

Inspecteur:
01

Date de fabrication:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Gracias por comprar y usar las herramientas de Deli.

Este producto cuenta con diferentes funciones practicas como control de velocidad electrénico, freno de
emergencia electrénico, giro de avance y retroceso, iluminacién y taladrado. Usa una bateria de iones de
litio como fuente de alimentacién y puede cargarse y descargarse repetidamente mdas de 300 veces. Los
taladros con bateria de iones de litio se utilizan ampliamente para perforar en materiales como madera,
pldstico y acero, gracias a una alta eficiencia de trabajo, uso facil, funcionamiento seguro y transporte
cémodo. Son su ayudante més eficaz.

N° Nombre N° Nombre
@ Portabrocas ® Placa de bloqueo

Casquillo de par de apriete (para regular

@ @ Bateria
“ la fuerza de par) -
@ Cambio de velocidad (para conversion ® Luz
= mecénica de doble velocidad) e
Varilla de presién (para cambio de .
@ p (p ©) Interruptor
avance y retroceso)
® Carcasa (V) Cargador

o I



Especificaciones

Modelo del producto

Voltaje méximo
Velocidad sin carga
Diametro méximo del portabrocas
Profundidad méxima de taladrado

Par maximo

Capacidad de bateria
Cargador

StahlAnzahl der Akkupacks

Peso neto

Advertencias generales de
seguridad para herramientas

eléctricas

A Advertencia

Lea las instrucciones. No seguir las
instrucciones indicadas a continuacién durante
el uso o funcionamiento puede tener como
resultado una descarga eléctrica, incendio y
lesiones graves. El uso del término "herramienta
eléctrica" en las siguientes advertencias se
refiere a herramientas eléctricas a bateria (sin
cable).

Guarde todas las instrucciones

Seguridad del area de trabajo

1. Mantenga el area de trabajo limpia y
bien iluminada. Las areas abarrotadas u
oscuras propician accidentes.

No utilice herramientas eléctricas en
atmésferas explosivas, por ejemplo con
presencia de combustibles liquidos,
gases o material en polvo.

Las herramientas eléctricas generan chispas
que pueden encender el polvo y los gases.
Mantenga a los nifios y transeuntes
alejados cuando utilice la herramienta
eléctrica. Las distracciones pueden hacerle
perder el control de las herramientas.

B -

DL-DZ12-4A2/DL-DZ12-5A2/
DL-DZ12-6A2

DCo041

12vCe

Baja velocidad: 0-400/min
Alta velocidad: 0-1500/min

®10 mm

Tableros de madera: ®16mm
Placa de metal: ®8mm

30 Nm
2000 mAh

Tension nominal de entrada 100-240 V CA
Frecuencia nominal de entrada: 50/60 Hz

1,0 kg

Seguridad eléctrica

El enchufe del cargador debe coincidir
con la toma de corriente. No modifique
nunca el enchufe de ninguna forma. Las
herramientas eléctricas que requieren conexion
a tierra no pueden conectarse a enchufes
conversores. Los enchufes no modificados y las
tomas de corriente adecuadas pueden ayudar a
reducir el riesgo de descarga eléctrica.

. Evite el contacto del cuerpo con

superficies conectadas a tierra,

por ejemplo, tuberias, radiadores

y refrigeradores. El riesgo de descarga
eléctrica aumentara si su cuerpo entra en
contacto con las superficies conectadas a tierra.

. No exponga las herramientas eléctricas

5.

ni los cargadores a condiciones de
humedad o lluvia. El riesgo de descargas
eléctricas aumenta si en la herramienta eléctrica
entra agua.

No abuse de los cables de
alimentacién. Nunca transporte ni

tire de las herramientas eléctricas ni
quite los enchufes por los cables de
alimentacion. Mantenga las herramientas
eléctricas alejadas de calor, aceite, bordes
afilados y piezas moviles. Los cables dafados

o retorcidos pueden aumentar el riesgo de
descarga eléctrica.

Cuando se necesite cargar la
herramienta eléctrica y se use en
exteriores, use un cable externo
adecuado para uso en exterior. Un cable
adecuado para uso en exterior reducird el riesgo
de descarga eléctrica.



6. Sino es posible evitar usar una
herramienta eléctrica en un lugar
himedo, se debe utilizar una
alimentacion protegida con dispositivo
de corriente residual (RCD). El uso de un
RCD reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Seguridad personal

1. Al utilizar una herramienta eléctrica,
esté atento, concéntrese en lo que
hace y use el sentido comun. No utilice
la herramienta eléctrica si estd cansado o bajo

los efectos del alcohol, drogas o medicamentos.

Un momento de distraccién mientras se utiliza
la herramienta eléctrica puede tener como
resultado lesiones personales graves.

Use equipo de proteccién individual.

Lleve siempre gafas protectoras,

y equipo de seguridad como una

mascarilla antipolvo, zapatos de

seguridad con suela antideslizante,
cascos de seguridad o protectores
auditivos para las condiciones que

lo requieran; reducira las lesiones

personales.

3. Evite arranques repentinos. Asegurese
de que el interruptor esta en posicion
de apagado cuando inserte la bateria
en la herramienta eléctrica. Insertar la
bateria mientras el interruptor esté en posicién
de encendido puede causar peligro.

4. Retire cualquier llave de ajuste o
herramienta antes de encender la
herramienta eléctrica. Una herramienta o
llave que se deje puesta en una pieza giratoria
de la herramienta eléctrica puede provocar
lesiones personales.

5. No estire demasiado las manos. Apoye

bien los pies y mantenga el cuerpo

equilibrado en todo momento. De este
modo, la herramienta eléctrica se puede
controlar bien en situaciones inesperadas.

Vistase adecuadamente. No lleve ropa

holgada ni joyas. Mantenga el pelo, la ropa 'y

las mangas alejados de las piezas moviles. La

ropa holgada, las joyas o el pelo largo pueden
engancharse en las piezas moviles.

7. Silos dispositivos estan provistos

de una conexién para aspiracion de

polvo y dispositivos de recoleccién,

asegurese de que estan conectados

y se utilizan correctamente. El uso de

un colector de polvo puede reducir los

peligros relacionados con el polvo.

No se lo tome a la ligera debido a

la familiaridad obtenida por el uso

frecuente de la herramienta ni ignore

los principios de seguridad de la

herramienta. Una accion descuidada puede
provocar lesiones graves en una fraccién de
segundo.

Uso y precauciones de herramientas
eléctricas

1.
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7.

No fuerce la herramienta eléctrica.
Utilice la herramienta eléctrica correcta
para su aplicacion. El trabajo se hace mejor
y de forma més segura usando la herramienta
eléctrica correcta a la velocidad para la que ha
sido disefiada.

No utilice la herramienta eléctrica si el
interruptor no enciende ni apaga. Una
herramienta eléctrica que no pueda controlarse
con el interruptor es peligrosa y debe repararse.
Antes de realizar cualquier ajuste,
cambiar los accesorios o guardar

la herramienta eléctrica, el enchufe
debe desconectarse de la fuente de
alimentacion. Tales medidas preventivas

de seguridad reducen el riesgo de arrancar la
herramienta eléctrica accidentalmente.
Guarde las herramientas que no

utilice fuera del alcance de los nifios

y no permita que las personas no
familiarizadas con la herramienta
eléctrica o estas instrucciones la
utilicen. Las herramientas son peligrosas en
manos de usuarios inexpertos.

Realice mantenimiento en la
herramienta eléctrica y los accesorios.
Compruebe si las piezas mdviles estan mal
instaladas o atascadas, compruebe las piezas en
busca de dafios y otras condiciones que afecten
al funcionamiento de la herramienta eléctrica.
Si estd dafiada, la herramienta eléctrica debe
repararse antes del uso. Se ocasionan muchos
accidentes por el mal mantenimiento de las
herramientas eléctricas.

Mantenga las herramientas de corte
afiladas y limpias. Las herramientas de
corte con mantenimiento adecuado y con los
bordes de corte afilados son menos propensas
a quedarse atascadas y son més faciles de
controlar.

Utilice herramientas eléctricas,
accesorios y brocas de herramientas,
etc., de la manera especificada en el
manual de instrucciones y requerida
por el tipo particular de herramienta
eléctrica que se va a usar, y tenga en
cuenta las condiciones de trabajo y

el trabajo a realizar. La utilizacién de la
herramienta eléctrica para trabajos para los
que no ha sido concebida puede dar lugar a
situaciones de peligro.
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8. Mantenga el mango y la superficie

de agarre secos, limpios y sin grasa.
Los mangos resbaladizos impiden manejar y
controlar la herramienta eléctrica con seguridad
en situaciones imprevistas.

Uso y precauciones de herramientas

a bateria

®

1.

Utilice inicamente el cargador
especificado por el fabricante para
cargar. Puede darse peligro de incendio
cuando un cargador adecuado para un tipo de
bateria se utiliza con otras baterias.

Use Gnicamente herramientas
eléctricas equipadas con paquetes de
baterias dedicados. El uso de otras baterias
puede provocar lesiones y riesgo de incendio.
Cuando la bateria no esté en uso,
manténgala alejada de los objetos
metalicos, como clips de papel, piezas,
llaves, clavos, tornillos u otros objetos
metalicos pequeiios para evitar que
un extremo de la bateria se conecte

al otro. Un cortocircuito en el extremo de la
bateria puede provocar combustién o incendio.
El liquido saldra de la bateria en
condiciones abusivas, evite el contacto
con éste; enjuague con agua si lo toca
accidentalmente; busque atencion
médica inmediatamente si el liquido
cae accidentalmente en los ojos. El
liquido que sale de la bateria puede causar
corrosioén o incendio.

No use baterias o herramientas
danadas o modificadas. Las baterias
dafiadas o modificadas pueden producir
resultados impredecibles, lo que podria
provocar incendios, explosiones o lesiones.
No exponga la bateria al fuego ni a
temperaturas elevadas. Si la bateria

se expone a fuego o a altas temperaturas
superiores a 130 °C, puede provocarse una
explosion.

Reparacion

Solicite al personal de mantenimiento
profesional que repare las herramientas
eléctricas utilizando las piezas de
repuesto especiales, lo que garantizara
la seguridad de las herramientas a
reparar.

Nunca repare un paquete de baterias
dafado. El paquete de baterias solo puede ser
reparado por el fabricante o sus proveedores de
servicio de reparacion autorizados.

B -
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Instrucciones de seguridad

adicionales para el taladro

Instrucciones de seguridad para
todas las operaciones

. Utilice proteccién auditiva cuando
trabaje con taladros de impacto. La
exposicion al ruido puede causar pérdida de
audicion.

Agarre bien la herramienta antes de
utilizarla. Esta herramienta produce un alto
par de salida y, sin agarrar adecuadamente

la herramienta durante el funcionamiento, se
puede perder el control y provocar lesiones
personales.

Sujete la herramienta eléctrica por las
superficies de agarre con aislamiento
cuando realice una operacion en la
que el accesorio de corte pueda entrar
en contacto con cableado oculto. El
contacto de los accesorios de corte con un
cable "activo" puede poner las partes metdlicas
de la herramienta eléctrica "bajo tension"» y
provocar una descarga eléctrica al operador.

Instrucciones de seguridad para el
uso de brocas largas

No lo use nunca a una velocidad mas alta

de la velocidad maxima de la broca. A
velocidades mas altas, es probable que la
broca se doble si se deja girar libremente
sin entrar en contacto con la pieza de
trabajo, provocando lesiones personales.

2. Comience siempre a perforar a baja velocidad

y con la punta de la broca en contacto con
la pieza de trabajo. A velocidades mas
altas, es probable que la broca se doble
si se deja girar libremente sin entrar

en contacto con la pieza de trabajo,
provocando lesiones personales.

Ejerza presion solo en linea directa con la
broca, sin ejercer una presion excesiva.
Las brocas pueden doblarse y provocar
una rotura o la pérdida de control, lo que
podria causar lesiones personales.



Precauciones especiales

1. Debe leer todas las instrucciones para su seguridad. Conserve este manual de instrucciones con
cuidado.

2. Sostenga siempre la herramienta firmemente. Evite lesiones personales causadas por la fuerza de
reaccién generada por las herramientas. El par de torsién serd mayor, sobre todo cuando el agujero esté
a punto de ser perforado.

3. Proteja la bateria de altas temperaturas y llamas. De lo contrario, existe el riesgo de explosion.

No abra la bateria sin autorizacién. De lo contrario, puede provocar un cortocircuito.

5. El cargador debe mantenerse alejado de la lluvia y humedad. Aumentaré el riesgo de descarga eléctrica
y dafiard el cargador si entra humedad o agua en la maquina.

6. El cargador debe mantenerse limpio. Se puede provocar facilmente una descarga eléctrica si se acumula
suciedad en el cargador.

7. El cargador y las herramientas deben comprobarse antes del uso. No se puede volver a usar si se
encuentra un mal funcionamiento. No desmonte las herramientas sin autorizacién. Las herramientas
solo pueden entregarse a los profesionales calificados para su reparacién y reemplazarse con piezas
originales de fébrica. El cargador, el cable y el enchufe daflados pueden aumentar el riesgo de descarga
eléctrica para los usuarios.

8. Durante la carga, el cargador no debe colocarse sobre materiales inflamables (como papel y tejidos),
ni debe usarse en entornos inflamables y explosivos. Se calentard cuando se cargue y se provocara
facilmente un incendio si se usa en las condiciones anteriores.

Uso y funcionamiento

Carga

Se puede cargar normalmente cuando la temperatura ambiente sea de entre 0-45 °C.

>

1. Retirar la bateria

Sostenga firmemente la herramienta con una mano, presione la placa de bloqueo en ambos lados del
paquete de baterias ("6" en el diagrama de funcionamiento) con la otra mano, y, a continuacion, tire la
bateria hacia afuera para retirarla.

2. Carga

Inserte la conexién de carga en el que corresponde a la baterifa, y la luz roja en el cargador se encender, lo
que indica que ha entrado en estado de carga normal. Indica que la carga ha finalizado cuando se apague la
luz roja y se encienda la luz verde.

Notas:

Si la luz roja permanece encendida, indica que hay un problema con la bateria o el cargador. Deje de usarlo
y haga que un profesional lo repare.

Retire la bateria del cargador al finalizar la carga. Inserte la bateria en la herramienta y utilicela después de
enfriarse ligeramente.

Este cargador (incluido en el suministro) esta disefiado especificamente para baterias de iones de litio en
herramientas. Utilice los cargadores originales.

Instalar y sustituir el portabrocas

Esta herramienta cuenta con un portabrocas de apriete automatico, ademas de una llave de portabrocas.
Cuando instale la broca, simplemente sujete el manguito de sujecién con la mano, gire las tres garras

de sujecidn a la posicidn apropiada e inserte directamente la broca. A continuacion, sujete el manguito
de sujecioén y apriételo con fuerza en sentido horario. Cunado sustituya la broca, afloje el portabrocas en
sentido antihorario con la mano y retire la broca.

Encender/apagar la herramienta
Pulse el botén de interruptor para poner en marcha la herramienta. La herramienta deja de girar una
vez suelte el botdn de interruptor. Esta herramienta dispone de una funcién de regulacién electrénica
de velocidad continua. Cunado maés apriete e interruptor de gatillo, mayor sera la velocidad de giro. La
velocidad de giro mas alta se puede alcanzar al presionar el gatillo hasta el final. Se puede ajustar poco a
poco para alcanzar la velocidad deseada para la operacién seguin sea necesario.
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lluminacion

También hay una luz LED ("8" en el diagrama de funcionamiento) delante del botdn de encendido en el
cuerpo de la herramienta, que se enciende cuando se pone en marcha la herramienta, lo que proporciona
una entorno de trabajo mas luminoso para el operario. La luz se apaga de inmediato una vez se suelte el
interruptor de la herramienta.

Funcionamiento de avance y retroceso

Preste atencion a la direccidn de giro del portabrocas durante el funcionamiento. Por lo general, la direccién
en sentido horario es el giro de avance. Cuando la direccién de giro sea incorrecta, presione el la varilla de
empuje hacia el otro lado después de que se detenga la herramienta. Presione hacia dentro el extremo de

la varilla de empuje marcado con una flecha hacia adelante para que la herramienta gire en sentido horario,
y presione hacia dentro el extremo marcado con una flecha hacia atrés para que la herramienta gire en
sentido antihorario.

Funcion mecanica de doble velocidad

Si la herramienta esté equipada con un cambio de velocidad ("3" en el diagrama de funcionamiento) en

la parte superior, se puede cambiar la velocidad de la herramienta al ajustar la relacién de engranajes
mecanicos con esta funcién. El par correspondiente cambiara segtin la relacion, lo que lo hace sea mas
adecuado cuando las condiciones de trabajo requieran un alto para y una baja velocidad de giro al perforar
en placas de metal, y cuando requieran una alta velocidad y pequefio par al perforar en tableros de madera.
Puede aumentar la comodidad y la eficiencia de los usuarios.

Funcion de parada de emergencia
Para utilizarla con mas seguridad, la herramienta esta equipada con dispositivo de parada de emergencia. El
husillo deja de girar inmediatamente una vez se suelte el interruptor de la herramienta.

Funcién de proteccién

Esta herramienta dispone de varias funciones de protecciéon como proteccidn contra sobrecarga, proteccion
contra sobrecalentamiento, proteccién contra descargas y proteccién contra cortocircuitos, para evitar
dafar la bateria de iones de litio. Cuando la herramienta se encuentra en los puntos de proteccion
anteriores, el sistema de proteccién se activa y la herramienta deja de funcionar.

Mango de goma

El mango de la herramienta esté cubierto con goma con funciones antideslizante y de absorcién de
impactos. Los usuarios pueden manejar la herramienta mas facilmente. Ademaés, se utilizan materiales no
téxico e inocuos, lo que permite a los operarios trabajar con confianza.

Mantenimiento y servicio

Las herramientas deben inspeccionarse o limpiarse regularmente, y no esté permitido limpiarlas con agua
u otros liquidos. Por lo general, las herramientas deben limpiarse con un cepillo. Si la bateria esté dafada,
contacte con nuestro centro de servicio de reparacién autorizado. Las herramientas y las baterias deben
colocarse en un lugar seco y protegido de la escarcha.

Proteccion medioambiental

Sustituya la eliminacién de residuos por el reciclaje de materias primas.

En respuesta a la proteccién medioambiental, si las herramientas, los accesorios y los materiales de
embalaje se dafan, deben clasificarse para un reciclaje facil. No tire las herramientas eléctricas o la bateria
con los residuos domésticos genéricos, a las llamas o en el agua.

Garantia de calidad

1. Nuestra empresa es responsable de la reparacién si el funcionamiento incorrecto de la herramienta se
debe a la fabricacion. El periodo de garantia es de 6 meses desde de la fecha de compra. Presente la
factura y la tarjeta de garantia cuando repare la herramienta.

2. Las siguientes situaciones no estan cubiertas por la garantia.

a. Desgaste natural, desgaste normal de las piezas consumibles.

b. Dafos causados por una operacion de sobrecarga o un uso inadecuado.

c¢. Cualquier producto que se haya abierto, reparado, sustituido con piezas o modificado.
d. Dafos causados por un transporte o almacenamiento inadecuado.
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deli

Tarjeta de garantia del producto

Estimados usuarios:

Gracias por comprar nuestros productos. Con el fin de garantizar su beneficio, los usuarios
que compran nuestros productos pueden ponerse en contacto con el distribuidor local o las
estaciones de reparacion especificadas con factura(s) y tarjeta(s) de garantia si el producto
falla debido a problemas de calidad.

Aviso de garantia:

1. De (Afo/Mes/Dia) a (Afo/Mes/Dia),Si la falla ocurre
durante el uso normal, nuestra compafia ofrecerad garantia gratuita, reemplazo de piezas y
otros servicios de acuerdo con la situacién de la falla.

2. Esta tarjeta de garantia y la factura de compra son el comprobante del servicio posventa
proporcionado por nuestra empresa a los clientes. La tarjeta debe detallarse solo después
de completar el siguiente formulario y colocar el sello oficial del distribuidor.

3. En los siguientes casos, el servicio de garantia gratuito no sera valido y se exigiran tarifas
de mantenimiento:

(1) Exceder la fecha de vencimiento.

(2) Fallo o dafio causado por no seguir los requisitos del manual del producto o un
mantenimiento o almacenamiento inadecuados.

(3) Fallo o dafio causado por el desmontaje, la reparacion o la modificacién del producto
sin el permiso de nuestra empresa.

(4) Averia de la maquina o dafios causados por fuerza mayor.

(5) Accesorios consumibles.

Esta tarjeta se emite con el producto. Una tarjeta por maquina; para garantizar que pueda
disfrutar plenamente del derecho al servicio de garantia gratuito proporcionado por la
empresa, guarde esta tarjeta debidamente, la pérdida no sera reemplazada.

Fecha de compra: (Afo/Mes/Dia)
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Certificado de producto

Inspector:
01

Fecha de fabricacion:

NINGBO DELI TOOLS CO.,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Bnarogapum Bac 3a npuobpeTteHue 1 ucnonb3oBaHve MHCTpymeHTa Deli.

370 n3penue obnagaet pasnUyHbIMU NPaKTUYHBIMK PYHKLMSMU, TaKUMU KaK 3NEeKTPOHHAs perynmpoBka
CKOPOCTH, 3NEKTPOHHOE 3KCTPEHHOE TOPMOXEHUE, BpaLleHVe Brnepes v Hasaf, OCBELLEHUE U CBEpIeHe.
B kayecTBe UCTOYHMKA NMUTAHUS UCMONb3YETCS NMUTUIA-VOHHBIV aKKyMynsTop, KOTOPbIA MOXHO 3apsbkaTb

n paspsikatb 6onee 300 pas. Jpenv ¢ NUTUA-UOHHBIM akKyMYNSTOPOM LUMPOKO MCNOMb3YHOTCA AN
CBEPIiEHNs TaKUX MaTepuanos, Kak AepeBo, NMacTUK U cTarnb, OTIMYATCS BbICOKON 3hEeKTUBHOCTLIO
paboTbl, 6e30MacHOCTLIO MCMOMNb30BaHWSA, MPOCTOTON JKCNyaTauum 1 yaobctsom nepeHockn. OHW cTanyT
BaWnM 3P PEKTUBHBIM MOMOLLHUKOM.

Ne HaumeHoBaHue Ne HanmeHoBaHue

® MartpoH ® CronopHas nnactuHa
MomeHTHast MydTa (Ans perynmpoBku .

@ ybra (ans perynvp @ AKKYMynsiTop

KpYTSILLEro MOMeHTa)
MepekntoyaTtens nepegay (ans

® MeXaHW14ecKoro ABYXCKOPOCTHOTO ® doHapb
nepekntyeHns)
Mepeksioyatens ¢ Tornkatenem (ans
@ nepeknoYeHns NPsIMoro 1 o6paTHoOro ©) Bbikniovatens
BpaLleHnsl)
® Kopnyc () 3apsaHoe yCTponcTBO
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Cneuudmkauum

MakcvmanbHoe HanpsixeHue 12 B nocT. Toka

Hu3swas nepegaya: 0-400 06/MuH

CkopocTs Bpallenys 6e3 Harpyaki Boicwas nepegava: 0-1500 06/MyH

MakcumanbHblii AnameTp
3aXKMMaeMoro B naTpoHe
MHCTpYMEHTa
MakcumanbsHas rny6uHa ceepreHms

Makc. KpyTALWmMiA MOMEHT

EMkocTb akkymynstopa
3apsigHoe yCTpoNCTBO

KonunuyecTtBo cTanbHbIx Gatapeii

Macca HeTTo

O6wwune NnpeaynpexaeHnus no
TexXHMKe 6e30nacHOCTH NpU

paboTe C 3NEeKTPOUHCTPYMEHTOM

A BHumaHue

MpouTuTte MHcTpykumn. Hecobnopexne
NPUBELEHHbIX HIKE UHCTPYKLMIA BO BpEMS
MCMONb30BaHUA UMK 3KCTyaTaLmm MOXeT
NPUBECTY K NMOPAKEHWIO 3NEKTPUYECKAM
TOKOM, MOXapy 1 Cepbe3HbIM TpaBMam.
TepMUH «3MEKTPOMHCTPYMEHT» BO BCEX
cregyoLMX NpeaynpexaeHnax OTHOCUTCS K
BalleMy akkymynsaTopHomy (6ecnpoBogHoMy)
3IEKTPOVNHCTPYMEHTY.

CoxpaHuTe BCe MHCTPYKLUK

Be3onacHocTb Ha paboyem mecTte

1. MNoppepxuBanTe YUCTOTY U XopoLuee

ocBelleHue paboyero mecta. 3axnamreHHble

UM TEMHble MecTa MOryT NPUBECTY K
Hec4acCTHbIM Cry4asm.

2. He ucnonb3yiTe aneKTPOUHCTPYMEHTbI
BO B3pbIBOOMNACHbLIX cpeAax, Hanpumep B
NPUCYTCTBUU NErKOBOCMaMeHSIOLLUXCSA
XWUOKOCTEM, ra30B UIN NbINN.
OnNeKTPOUHCTPYMEHTbI CO3AatoT UCKPbI,

KOTOpble MOryT BOCMJTAaMEeHUTb MNblfb UK rasbl.

3. He ponyckaiTte npucyTcTBUA AeTen n
NOCTOPOHHUX NUL, BO BPeMsi paboTbl
C 3NeKTPOMHCTPyMeHTOM. OTBneKasch,
Bbl MOX€Te NoTepsiTb KOHTPOIb Haj
VHCTPYMEHTOM.

& -

D10 mm

[OepeBsHHas gocka: P16 mm
XKenesHast nnactuHa: ®8 mm

30H'm
2000 mA-4

HomuHanbHoe BxofgHoe HanpsbkeHne: 100-240 B nep. Toka
HomuHanbHas BxogHas yactoTa: 50/60 My

1,0 kr

AnekTpo6e3onacHOCTb

1. Bunka 3apsigHoro yctpomcrsa

3MeKTPOMHCTPYMEHTa AOMKHA
COOTBETCTBOBaThb po3eTke. Hukorga He
MoandULMPYITE BUIKY Kakum-nnbo obpasom.
C aneKkTpouHCTpyMeHTaMu, TpebytoLwmmu
3a3eMreHusl, Henb3st UCMONb30BaTh BUMKM-
nepexogHuki. HemognduumpoBaHHble BUNKK 1
COOTBETCTBYHOLLME UM PO3ETKM MOMOIYT CHU3UTb
PVCK NOPaXXeHWs1 3NIEKTPUYECKM TOKOM.
U36erariTe NPMKOCHOBEHMUSI K 3a3eMJIEHHbIM
NOBEPXHOCTSIM, TakKUM KaK TpyObil,
paauaTopbl U XonoaunbHUKK. MNpu KoHTakTe
Tena ¢ 3a3eMMeHHbIMU MOBEPXHOCTSIMU PUCK
NopaXxeHWsi ANEKTPUYECKUM TOKOM BO3pacTaeT.
He nopBeprante aneKTPOUHCTPYMEHTbI

1 3apsifHble YCTPOWCTBa BO34EeNCTBUIO
[0XAA UNK BraxHou cpepbl. MNonagaHve
BOAbI B 3NIEKTPOMHCTPYMEHT MOBbILLAET PUCK
NOpPaxXeHWsi ANEKTPUYECKUM TOKOM.

He ncnonb3yiTte WHypbl NUTaHUA He MO
HasHavyeHuto. Hukoraa He TpaHcnopTUpyTe,
He TAIHUTE 3NEeKTPOUHCTPYMEHThI U He
BbIHUMaWTe BUITKU, UCMOJb3YS WHYPbI
nuTaHusA. [lepXxute areKTPOUHCTPYMEHTbI
BAANM OT UCTOYHMKOB TeNna, Macna, oCTpbIX
KPOMOK U NMOABWXHbBIX YacTel. MoBpexaeHHble
WU NepekpyYeHHble NPoBoAa MOryT yBeNUYnTb
PUCK NOPAKEHUS SNEKTPUYECKUM TOKOM.

Ecnu 3aneKTpoMHCTPYyMeHT Heo6xoaumo
3apsanTb, KOrAa OH UcNonb3yeTcs

Ha OTKPbLITOM BO3AyXe, UCMOoNb3yiTe
YANWHUTENbHbIW WHYP, NoAXOAAWMN

AN UCMONb30BaHUA BHE NOMeLLeHUMN.
LLIHyp, nogxoasawuiiz Ans UCNoNnb30BaHNsA BHe
NMOMELLIEHWNIA, MOXET CHU3UTb PUCK NMOPAKEHNS
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM.



6. Ecnu pa6oTa c 3neKTPOMHCTPYMEHTOM

BO BNaXXHOM NoMeLleHUMN HensbexHa,
crneayeT UCNONb30BaTb UCTOYHUK NUTaHWUSA,
3alMLLEHHBIV YCTPONCTBOM 3aLUTHOTO
oTkntoyeHus (¥30). VicnonbsosaHue Y30
CHWXaeT pUCK NOpaxKeHUs TOKOM.

JlnyHasa 6e3onacHocTb

ByAabTe BHMMaTernbHbI, crieauTe 3a

TeM, YTO AenaeTe, U PyKOBOACTBYUTECH
3ApaBbIM CMbICIIOM Mpu paboTe ¢
3NEeKTPOUHCTPYMEHTOM. He ncnonbayinTe
3MEKTPOMHCTPYMEHT, ECNU Bbl yCTanNm

WM HaxoauTech Nof BO3AencTBMEM
HapKOTUKOB, ankoross Ui NekapcTBeHHbIX
npenapartoB. HeBHUMaTenbHOCTL Npu paboTe
C 9NEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTU K
Cepbe3HbIM TpaBMaMm.

Ucnonb3yite cpeacTBa 3awmuThbl. Bcerga
HapeBaNlTe 3alMUTHbIE OYKU U CpeacTBa
3alWMThl, TaKMe Kak pecnuparop,
HecKonb3silasa o6yBb, 3alMUTHas Kacka unm
cpeAcTBa 3alWuUTbl OPraHoB cryxa, koTopble
WUCNONb3YHTCA B COOTBETCTBYIOLMX
YCINOBMSAX, CHUXaA TPaBMaTU3M.
W36eranTe cny4yanHoro BKIOYEHUS.
Y6eauTtech, YTO BbIKNOYaTenb

HaXoAMUTCS B BbIKIMHOYEHHOM MOMOXeHUM,
Koraa BCTaBnsieTe akKKyMynsiTop B
3NEeKTPOMHCTPYMEHT. BcTaBka akkymynsitopa
Npu BKIIOYEHHOM BbIKMoYaTENe MOXET
NPUBECTU K BO3HUKHOBEHMIO OMAaCHOCTY.
Mepea BKNOYEHMEM INIEKTPOMHCTPYMEHTA
WU3BIEKUTE U3 Hero Bce perynupoBoYHble
WU raeyHble KNYn. FaeyHbIn KoY unm
KITH0Y, OCTaBMEHHbI BO BpallatoLeincst Yactu
3MEeKTPOVHCTPYMEHTA, MOXET NMPUBECTY K
TpaBmam.

He nepeHanpsirante pyku. Bcerga
COXpaHANTe HafeXHyo onopy

1 paBHoBecue. bnarogaps atomy
3MEKTPOVMHCTPYMEHT MOXHO XOPOLLIO
KOHTPONMPOBaTh B HENPeaBULAEHHbIX
CcUTyauusX.

OpeBauTechb NpaBunbHO. He HocuTe
cBOGOAHYIO ofexay v ykpaleHus. JepxuTe
BOMOChI, OeXaY U pykaBa nogarnblue ot
OBuXyLmxcs Yacten. CeobogHasa ogexaa,
YKpaLleHWst UNn ANUHHbIE BONOCH! MOTYT ObITh
3axBayveHbl ABWXYLLUMUCS HYaCTAMMU.

Ecnu npegycMoTpeHbl npucnoco6neHuns
AN NOAKIOYEeHUs1 YCTPOUCTB yAaneHus

n cbopa nbinu, yéeaurechb, YTo
nocriegHve NOAKIYEHbl U UCMONb3YHTCS
Hapnexawmm obpasom. Vcnons3oBaHue
cUCTeMbI NblfieyaaneHnst MOXeT CHU3UTb
BMUsIHWE ONacHbIX (haKTOPOB, CBA3AHHbIX C
3anblNIEHHOCTbLIO.

He oTHOcUTECH K 3TOMY NerKOMbICNIEHHO
13-3a OMbITa, NONlyYEeHHOro B pe3ynbraTe
4acToro UCMosib30BaHUsA UHCTPYMEHTA, U He
WrHOPUPYNTE NPUHLMNbLI 6e30nacHoro ero

ncnonb3oBaHUs. HeocTopoxHoe AeiicTBue
MOXET NPUBECTM K Cepbe3HON TpaBme 3a 40K
CeKyHAbI.

Ucnonb3oBaHue ANMEeKTPOUHCTPYMEHTa U
Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTU

1. He neperpyanTe 3neKTPOUHCTPYMEHT.

MpaBunbHO nopa6upante
3MEeKTPOMHCTPYMEHT AN CBOMX Lienen.
MpaBunbHO NoAOGPaHHbIV 3NEKTPOUHCTPYMEHT
nyyle n 6esonacHee BbINOMHsET paboTy

C NpefyCMOTPEHHbIMY HOMUHAMbHBIMW
XapaKTepucTUKamu.

He ncnonb3yitTe aneKTPOMHCTPYMEHT, ecnv
ero HEBO3MOXHO BKITHOYUTb U BbIKIOYUTL
BblKntoyaTeneM. J1to6oi aneKTPOMHCTPYMEHT,
KOTOPbIM HEMb3s1 YNPaBnsiTe C MOMOLLbIO
BbIKIOYATENS!, ONACEH W MOANEXUT PEMOHTY.
Mepea BbINONHEHUEM Kakux-nm6o
perynupoBoK, 3aMeHOM NpuHaanexHocTen
WY NOMeLLEHNEM 3NEeKTPOUHCTPYMEHTOB
Ha XpaHeHUe Heo6X0AMMO OTCOEAUHUTL
BUJIKY 3apAAHOro yCTpoMCTBa OT MCTOYHUKA
nuTaHua. Takue npodunakTnyeckne mepbl
6€30MacHOCTM CHUXaKT ONACHOCTb CryYanHoro
BKITIOYEHUS NIEKTPOUHCTPYMEHTa.

XpaHuTe Heucnonb3yembin
3MEeKTPOMHCTPYMEHT B HEAOCTYNHOM Ans
aeTen MecTe U He NO3BONAINTE Nnuuam,

He 3HaKOMbIM C 3NIEKTPOUHCTPYMEHTOM

WNW AaHHBIMU UHCTPYKUMAMM, paboTaTb

C HUM. OneKTPOVHCTPYMEHTbI OMacHb! AJ1s
HenoAroTOBIIEHHbIX MoNb3oBaTesneil.
BbinonHAnTe TexHUYeckoe obcnyxuBaHme
3NEKTPOMHCTPYMEHTa U NPUHAANEXHOCTEN.
MpoBepbTe, eCTb M OTKNOHEHUs1 OTHOCUTENBHO
Haanexaluen yCTaHOBKM NOABUXHBIX YacTew,
He 3aefaloT NN OHW, eCTb JIM NOBPEXAEHUSI
etarnen u gpyrue ycroBusi, BAMsIOLLME Ha
paboTy anNeKTPOMHCTPYMeHTa. B cnyyae
MOBPEXAEHUs 3NEKTPOMHCTPYMEHT nepes
MCMonb30BaHWEM criedyeT OTPEMOHTUPOBATb.
MPUYMHOM MHOMMX HECHYACTHBIX CryYaeB
SIBMSIETCS NIIOX0€ TEXHUYeckoe obenyxuBaHue
3MNEKTPOVHCTPYMEHTA.

OepxuTte pexyLine UHCTPYMEHTbI OCTPLIMU
M YncTbiMK. [paBunbHO 06CNyXMBaeMblii
PEXYLUMIA MHCTPYMEHT C OCTPbIMU PEXYLLIMMU
KpOMKaMU pexe 3aegaeT, v UM ferye
ynpaBnaTb.

Ucnonb3yiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHTbI,
NPUHAANEXHOCTU, HACAAKU U T. A. B
nopsiake, yka3aHHOM B pyKOBOACTBe

no 3KcnnyaTauMm U B COOTBETCTBUM C
KOHKPETHbIM TUMOM MCMNONb3yeMOro
3NeKTPOMHCTPYMEHTA, yYUTbIBasi yCIIOBUSA U
BUA BbINONHAEMOM paboThbl. Vcnonb3oBaHune
3MNEKTPOVMHCTPYMEHTA HE MO Ha3HaYeHo
MOXET MPUBECTU K BO3HUKHOBEHWMIO OMacHbIX
cuTyaumn.

[epxute pyKOSAITKY U MOBEPXHOCTMU 3axBaTa
CYXMMM, YUCTbIMU U 06EBKUPEHHBIMU.
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CKorb3Kue pyyKku He No3BONSOT
6e3onacHo obpallaTbCsi C UHCTPYMEHTOM
1 KOHTPONMPOBATb €ro B HenpeaBUAEeHHbIX
cUTyauusix.

Mcnonb3oBaHue akkyMymnsiTOPHOroO
3MEKTPOMHCTPYMEHTa U Mepbl
NpeAoCcTOPOXHOCTH

[nsa 3apsiaKM UCMonb3ylTe TONbKO 3apsiAHoe
YCTPOWUCTBO, yKa3aHHOe Npou3BoAUTENeM.
Mpwv ncnonb3oBaHWW 3apsiAHONO YCTPOCTBA,
noaxoasLLEero Ans onpeaeneHHoro Tuna
aKKyMynsiTOpoB, C APYrMMU akKyMynsTopamu
MOXET BO3HWKHYTb ONACHOCTb BO3rOpaHusi.
Wcnonb3yiiTe 3neKTPOMHCTPYMEHTbI
TONbKO C NpeAHa3Ha4YeHHbIMU ANA HUX
akkymynsaTopamu. Vcnonb3oBaHue apyrux
aKKyMyNsiTOPOB MOXET NPUBECTM K TpaBMaMm 1
noxapy.

Koraa akkymynsiTop He Ucnonb3yeTcs,
AepXuTe ero BAanu ot Apyrux
MeTannu4eckux NpeamMeToB, TaKUX Kak
CKpPEenKu, MOHETbI, KIKYM, FrBO3AUN, BUHTbI U
Apyrue Merikue mMeTansimyeckue npeameThbl,
4TOGbI NPEAOTBPaTUTL COeAUHEHUE
OAHOrO BbIBOAA aKKyMynsiTopa c ero
APYruMm BbiBoAoM. KopoTkoe 3amblkaHne
BbIBOJOB aKKyMyInsiTopa MOXET NpUBECTU K
BOCMTAMEHEHUIO U NoXapy.

MNpu HenpaBUNbHbLIX YCIOBUSIX
3KcnnyaTaumMm U3 akKyMynsitopa MoxeT
BbIT€Yb XUOKOCTb, 3beranTe KOHTaKTa

C Hell; NpY cny4YaHOM NPUKOCHOBEHUMN
MPOMONTE MECTO KOHTaKTa BOAOW; Npu
crny4yalHoM nonagaHuu XuAKOCTM B rmasa
HemeAsieHHo o6paTUTeCch 3a MeAULIMHCKOM
nomoubo. XK1AKocTb, BbITEKLWASA 13
aKKyMynsiTopa, MOXET CTaTb NPUYNHON
KOPPO3UW 1NN BO3ropaHusi.

3anpelyaeTcsa ucnonb3oBaTh
noBpeXAeHHble U MoAUMULUPOBaHHbIE
aKKyMynsTopsbl. Vicnonb3oBaHue
NOBPEXAEHHbBIX UM MOANMDULMPOBAHHbIX
aKKyMyNsSTOPOB MOXET Bbl3BaTb
Henpeackasyemble pesynbraThl, IPUBOASLLME K
BO3ropaHuio, B3pbIBY UMK TpaBMam.

He nopBepraiiTe akkyMynsiTop Bo3AencTBUIO
OFHSl UNY BbICOKMX Temnepatyp. Ecnu
aKKyMynNSTOp NoABEPrHeTCs BO3AENCTBUIO OrHSI
WY BbICOKUX TEMMNEepaTyp, NpeBbILLALLMX
130 °C, 310 MOXET NPMBECTY K B3pbIBY.

PeMOHT

1. Monpocute npodeccuoHanbHbIX
PEMOHTHUKOB OTPEMOHTUPOBaTbL
3NEeKTPOUHCTPYMEHTbI C UCNONIb30BaHUEM
cneumanbHbIX 3anacHbIX YacTel, YTo
obecneynTt 6€30NacHOCTb PEMOHTUPYEMbIX
ANeKTPOVUHCTPYMEHTOB.
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2. Hukoraa He peMOHTUPYITE NOBPEXAEHHbIN
aKKyMynaTop. PEMOHT akkymynsitopa
paspeLuaeTcsi BbIMOMHSATH TOMbKO
NPOV3BOAUTENIO UMW YNONHOMOYEHHOMY
NOCTaBLUMKY YCIYT MO PEMOHTY.

JdononHutenbHble MHCTPYKUUU

no TexHuKe 6esonacHoOCTH Ans
aneKkTpoapenu

WHCTpyKuMM no TexHuke 6e3onacHocTu
Ons Bcex onepauui

1. TMpu yaapHOM cBepneHun ucnonb3ymnte
cpeAcTBa 3alWuThbl OPraHoB cryxa.
BosgericTBre WwymMa MOXET NPUBECTU K NoTepe
cnyxa.

2. MpaBUNbHO 3aKpenuTe MHCTPYMEHT
nepep Ha4yanom UCNonb3oBaHUA. [laHHbI
MNHCTPYMEHT CO3[aeT BbICOKUI KPYTALLMI
MOMEHT. ECNN MHCTPYMEHT He 3aKkpenuTb
Hagnexalmm obpasom, MOXET NPON30NTU
noTepst KOHTPOIS, YTO NPUBESET K MOSyYEHWIo
TpaBM.

3. B cnyuvasx, koraa BO3MOXeH KOHTaKT
pexyLiero MUHCTPyMeHTa CO CKpbITON
3NeKTPUYeCcKoW NPOBOAKON, AepXuTe
3NEeKTPOMHCTPYMEHT 3a M30NMPOBaHHYIO
NoBepXHOCTb 3axBaTa. KOHTaKT pexyLiero
MHCTPYMEHTa C NpoBOAaMu, HaXoAAWMMUCS
nofA HanpsbkeHnem, MoXeT NPUBECTU K
TOMY, 4TO OTKPbITbIE METannM4yeckne
YacTW 3NEeKTPOMHCTPYMEHTa OKaxyTcs nog
HanpspkeHeM, 4To MOXeT cTaTb NPUYMHON
NMopaXeHWs 3NEKTPUYECKNM TOKOM.

MHCTpyKUMM No TexHUKe 6Ge3onacHoCTU
NpU UCMONb30BaHUN YANMHEHHbIX CBEPI

1. Hukorpa He pabGoTainTe Ha CKOpPOCTH,
npeBbilaloLeli MaKCUMarnbHY CKOPOCTh
BpaLeHus ceepna. Ha 6onee Bbicokoin
ckopocTy cBo60oAHO BpaLLatolleecs 6e3
KOHTaKTa C 3aroToBKOW CBEPIIO MOXET
MOrHYTbCS, NPUBOAS K MOSYYEHMIO TPaBM.

2. Bcerpa HauuHanTe cBeprieHue Ha
Maron CKopocTH, Koraa KoHel, cBepna
conpukacaeTcs ¢ 3arotoBkou. Ha 6onee
BbICOKOW CKOPOCTM CBOGOAHO BpaLluatoLeecs
6e3 KOHTaKTa C 3aroTOBKON CBEPIIO MOXET
MOrHYTbCS, NMPUBOAS K MONYYEHUIO TPaBM.

3. MMpunaranTe ycunue cTporo B HanpaBrneHun
cBeprna u usberante U3GbLITOYHOroO
AaBneHus. Ceepria MoryT NOrHyTbCsi, YTO
BbI30OBET UX MOSIOMKY U NMOTEPH KOHTPOSS,
NpVBOAS K NONYYEHUIO TPaBM.



CneumanbHble Mepbl NPegoCTOPOXHOCTU

1. Ons obecneveHuns 6e30nacHOCTV HEOBXOANMO NPoYUTaTh BCE MHCTPYKLMWU. XpaHWUTe AaHHOe pyKOBOACTBO
o 3KCnnyaTaumy Hagnexatymm obpasom.

2. Bcerga HagexHO yaoepxuBanTe anekTpoMHCTPYMEHT. He Jonyckavite TpaBMMpOBaHUS 1U3-3a peakTUBHOM
CWIbl, CO34aBaeMOW UHCTPYMEHTOM. KpyTsLLmMiA MOMEHT cTaHoBUTCS BorbLue, ocobeHHo nepen
3aBepLUEHNEM CBEPIIEHNS] CKBO3HOMO OTBEPCTUS.

3. 3Bawmiiante akkymynaTop OT BbICOKMX TeMnepaTyp ¥ OrHsl. B npoTMBHOM cryyae CyLlecTByeT OnacHOCTb
B3pbIBa.

4. He otkpbiBaiiTe akkymynsTop 6e3 paspeLlenuns. B npoTvBHOM criyqae 3T0 MOXET NPUBECTU K KOPOTKOMY
3aMbIKaHuIO.

5. 3apsigHOe YCTPOWCTBO CrefyeT XpaHuTb BAany oT AoXAsA 1 Bnarv. Ecnv Bnara unv Boga nonager B
YCTPOWCTBO, 3TO YBEMUYUT PUCK MNOPAKEHNS ANEKTPUHECKUM TOKOM U NMOBPEXAEHNS 3apsiAHOTO YCTPONCTBA.

6. 3apsigHOe yCTpPOWMCTBO HeoBXxoaMMO codepkaTtb B UncToTe. Ecnn Ha 3apsigHOM yCTPOWCTBE CKOMMUTCS rPsidb,
3TO MOXET 11erko NPMBECTU K MOPAKEHMIO 3NIEKTPUHECKUM TOKOM.

7. TMepepn vcnonb3oBaHWEM HEOOXOAUMO NPOBEPUTL 3apsiIHOE YCTPOMCTBO Y UHCTPYMEHT. VX Henb3si
MCNonb30BaTh NOBTOPHO, eCni 0B6HapyeHa HencnpasHOCTb. He pasbupaiite MHCTpyMeHT 6e3
paspeLueHust. VIHCTpYMEHT MOXHO nepeaaBaTth B PEMOHT TONMbKO KBanMUUMPOBaHHbLIM crieyuanvctam, a
3aMeHa aerarnei JonyckaeTcsi TOfNbKO OpUrMHanbHbIMY 3aBOACKMMM AeTansmu. [oBpexaeHHbIe 3apsaHoe
YCTPOWCTBO, LLUHYP W BUIIKA MOTYT YBENMYUTL PUCK NMOPaXKEHUS ANEKTPUYECKUM TOKOM Ans Nonb3oBaTenei.

8. Bo Bpems 3apsfku He crieflyeT pasmMellaTb 3apsiaHOe YCTPOMCTBO Ha NErkoBOCTaMeHSIIoLLMXCS
mMaTepuanax (Takux kak 6ymara 1 TkaHb), a TaKkKe UCMoNb30BaTb Er0 B JIEFKOBOCMIIAMEHSIOLLMXCS N
B3pbIBOOMNACHbIX cpefax. Bo BpeMsi 3apsiakn OHO CTaHET ropsiumM M MPpU UCMONb30BaHMM B BblLLEYKa3aHHbIX
YCINOBUSIX NErKO MOXET CTaTb MPUYMHON BO3rOpPaHUst.

Ucnonb3oBaHue n SKcnnyaTtauus

3apsagka

YCTPOWCTBO MOXHO 3apsikaTb B 0ObIMHOM pexxvMe Npu Temnepartype okpyxxatowein cpegbl ot 0 fo 45°C .
1. CHATUE akkymynsiTopa

OpnHOW pyKOW HaAEXHO yAepXKuBaiTe MHCTPYMEHT, a APYrON HaXMWUTE Ha CTOMOPHbIE NNACTUHbI C 06enx

CTOPOH akkymynsiTopa (no3. 6 Ha PUCYHKe 3NIEeKTPOUHCTPYMEHTa), a 3aTeM NOTSHUTE ero Hapyxy, YTobbl
n3BreYyb.

2. Bapsgka

BcraBbTe pasbem Ans 3apsiakv B rHE3[0, COOTBETCTBYHOLLEE aKKyMYNATOPY, U Ha 3apsifHOM YCTPOUCTBE
3aropuTCs KPacHbIi UHAMKATOP, YKa3blBaOLLMIA Ha TO, YTO OHO BOLUSIO B PEXXUM HopManbHoi 3apsaku. O6
OKOHYaHWK 3apsiaKU CBUAETENLCTBYET NoracaHue KpacHoro 1 3aropaHune 3efeHoro MHaukaTopa.

MpumeyvaHusn:

a. Ecnuv kpacHbIi MHOVMKATOP NPOAOIKAET ropeTb, 3TO 03HAYaET, YTO B aKKyMymnsATOpe Unn 3apsaHoM
YCTPOWCTBE BO3HWKIIM Npobnembl. MNpekpaTuTe ero Ucnonb3oBaHne U 06paTUTech k cneuvanvcTy Ans
BbIMOMHEHNS PEeMOHTA.

b. TMo okoHYaHMK 3apAaKU U3BNEKUTE akKyMynATOp U3 3apsaHOro ycTporicTea. BectaBbre akkymynstop B
WHCTPYMEHT W1 UCMOMNb3yNTe ero nocne He3HaYUTEeNbHOrO OXMaXaeHNs.

c. OTo 3apsiaHOE YCTPOMCTBO (BXOAMUT B KOMMJIEKT MNOCTaBKW) cneumansHo paspaboTaHo Ans nutuin-
VNOHHbIX aKKyMynsTOPOB MHCTPYMEHTOB. Mcnonb3yiiTe opuriHanbHble 3apsiaHble YCTPOUCTBa.

YcTaHOBKa U 3aMeHa naTpoHa

B 3TOM MHCTPYMEHTE UCMOrb3yeTCsi CaMo3aTsMMBaOLLMIACA NaTPOH, @ He KITtoY Anst naTpoHa. Mpu ycTaHoBKe
cBepria NpocTo BO3bMUTECH PYKOW 3a 3aXKUMHYH MydDTY, NOBEPHUTE TPU Kynayka 3auma B COOTBETCTBYIOLLEE
MNOMOXeHWe W BCTaBbTe CBEPIIO. 3aTeM BO3bMUTECH 3@ 3aKUMHYIO MyPTY 1 C CUIOI 3aTSIHUTE ee Mo YacoBOW
cTperke. MNpu 3aMeHe cBepria ocnabkTe NaTpoH NPOTUB YacoBOW CTPENKM, YTOGbI U3BMEYb CBEPTO.

BknroyeHue/BbliKkNovYeHUe UHCTPyMeHTa
BkrounTe MHCTPYMEHT, HaXas KHOMKY BbIKrtovaTens. VIHCTpyMeHT npekpallaeT BpalleHne, KakK TOSbKOo
KHOMKa BbIKMKYaTENs OTNYCKaeTCsl. ATOT MHCTPYMEHT OCHaLLEH hyHKLMEN 3NeKTPOHHON NiaBHOM
perynupoBku CKOpoCTW. Yem cunbHee BAaBMMBaETCs KHOMKA BKITOYEHUS, TEM Bbille CKOPOCTb BPaLLEHUS.
Haunbonbluas ckopocTb BpalleHUss 4OCTUraeTcs Npu HaxaTtum Ao ynopa. [pn HeobxoauMocTvt ee MOXHO
NnaBHO PerynmpoBarh, YTobbl JOCTUYL HEOBXOANMOWM CKOPOCTY BPALLEHUS.
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MoaceeTka

Mepen KHOMKOW 3anycka NUTaHWS Ha KOpnyce MHCTPYMEHTa HaxoAMTCS CBETOANOAHbIN (hoHapb (no3. 8 Ha
PUCYHKe 3NeKTPOUHCTPYMEHTA), KOTOPbIN 3aropaeTcs npu BKIOYEHUN NHCTPYMeHTa, obecnevmsas bonee
ocBeLLeHHyto paboyyto cpedy Ans onepatopa. [NoaceeTka cpa3y e BblKMHYaeTcs nocne oTnyckaHus
BbIKINOYaTeNs UHCTPyMeHTa.

BpalieHue Bnepen 1 Hasapg

Bo Bpems paboTbl 06pallante BHUMaHWe Ha HanpasneHve BpalleHus natpoHa. Kak npasuno, BpalleHne
1o 4acoBOW CTpernke COOTBETCTBYET BpaLLeHuo Bneped. Ecnv HanpasneHne BpalLeHust HernpaBuIlbHOE,
nocre oCTaHOBKWM MHCTPYMEHTa HaXXMUTe Ha KOHeL, TonKaTens nepeknoyatens B NpoTUBOMNONOXHYO
CTOPOHY. HaxkmMuTe Ha KOHeL, Tonkatens nepeknioyatens, OTMEYEHHbIN CTPENKON, HanpaeneHHon Bnepes,
4yTOObI BpaLLaTb MHCTPYMEHT MO YacOBOW CTPENKe, U HaXXMUTE Ha APYroi KOHeL, OTMEYEHHBIV CTPENKOW,
HanpaBneHHON Ha3aj, Y4Tobbl BpaLLaTk ero NpoTUB YacoBOW CTPENKM.

MexaHuyeckoe ABYXCKOPOCTHOE nepekniveHne

Ecnu 3TOT MHCTPYMEHT OCHalleH nepekniodatenemM nepegad (no3. 3 Ha PUCYHKE SNIEKTPOUHCTPYMeHTa)
B BEPXHEN 4acTu, CKOPOCTb BPALLEHWS UHCTPYMEHTa MOXHO U3MEHSITb, PErynmpysi MexaHu4eckoe
nepenaToyHOE YUCHO C MOMOLLBIO 3TOro nepekntoyatens. COOTBETCTBYOLWMIA KPYTALLMIA MOMEHT ByaeT
MEHATBLCS B 3aBUCYMOCTM OT NepefaToyHOro Yvcna, 4To AenaeT ero 6onee NoAXoAsAWMM Ans YCOBWiA
paboTbl, TPEGYIOLLMX BbICOKOTO KPYTSILLIEFO MOMEHTa U HU3KOM CKOPOCTM BPALLEHUs NPy CBeprieHnn
XeneaHbIX MNacTuH, a Takke BbICOKOW CKOPOCTU U HEGOMbLUIOrO KPYTSLLEro MOMEHTA NpY CBEepIieHnn
[OepeBsIHHbIX OCOK. JTO MOBbILLIAET YA06CTBO M NPOM3BOAUTENBHOCTL paboThl AN Nofb3oBaTenen.

DYHKLNA aBapMAHON OCTAaHOBKMU
,D,J'IFI bonee 6e30MacHOro MCNonb3o0BaHUs 3TOT WHCTPYMEHT OCHalleH yCTpOVICTBOM aBapMVIHOVI OCTaHOBKW.
MNocne OTI'IyCKaHVIH BblKno4artena spalleHune wnmuHaensa MrHoBeHHO npekpallaeTcs.

DYHKUUA 3aWUTBI

OTOT MHCTPYMEHT MMEET MHOXECTBO 3aLUMTHBIX (OYHKLMIA, TaKUX Kak 3alumTa oT neperpysku, neperpesa,
pa3spsifia U KOpPOTKOro 3aMblkaHusi, YTOObl NPefoTBPaTUTL NMOBPEXAEHUE MUTUN-VMOHHOTO akKyMynsTopa.
Koraa MHCTpYMEHT HaxoANUTCA B BbiLLENepPeYnCreHHbIX CUTyaumsix, cpabaTbiBaeT cuctema 3auTbl,
MHCTPYMEHT npekpallaet paborTy.

PyKOﬂTKa C pe3nHOBbLIM MOKPbITUEM

PykosiTka MHCTPYMEHTa NOKpbITa pe3nHom, koTopasi 06raaaeT NPOTUBOCKOMNb3SLLMMU Y aMOPTU3NPY LM
cBoucTBaMu. 1o obneryaet paboTy ¢ MHCTPYMEHTOM. Kpome TOro, UCMOonb3yTCs HETOKCUYHbIE 1
6e3BpedHbIe MaTepuarbl, YTO NO3BOMSET onepaTopam paboTaTb 6e3 onacky.

TexHU4YecKoe U cepBUCHOE OGCHYyXUBaHWe

WHCTpyMeHTbI criedyeT peryrnsipHo OCMaTpyBaTh ¥ YACTUTb, MPY 3TOM MX HEMb3si 0YMLLATH BOLOM U1
APYTMMU XXugkocTaMu. Kak npaBuno, MHCTPYMEHTbI CeAyeT ounLLaTh WeTKoii. Ecnv akkymynsTop
noBpexaeH, 06paTUTeCh B HALLl aBTOPU30BAHHbIA CEPBUCHBIN LEHTP. VIHCTPYMEHTbI 1 akKyMynsTopbl
[IOMKHbI XPaHUTLCS B CyXOM U 3alLMLLEHHOM OT MOpO3a MecTe.

3awuTa oKkpyxKawLen cpeabl

3ameHunTe yTUnmM3aumio 0TXoAo0B Mx nepepaboTKow.

YT06bl HE MPUYNHWTL BPEL OKpyXatoLLei cpeae, B Criyyae NoBpeXAeHNst MHCTPYMEHTOB,
NpUHaANEXHOCTE 1 YyNakoBKU UX HEOGXoAMMO pasfensHO OTNpaBnTb Ha nepepaboTky. He BoiGpackiBanTe
3NEKTPONHCTPYMEHTbI 1 aKKyMynATOpPbl B 06blYHbIE ObITOBbIE OTXOAbI!, OFOHb NN BOAY.

FapaHTvm Ka4vyecTBa

1. Hawa KoMnaHust HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ PEMOHT B ClyYae BO3HUKHOBEHWUS HEUCPABHOCTEN,
BbI3BaHHbIX MPOV3BOACTBEHHbIMY AedekTaMun. [apaHTUNHBIN CPOK COCTaBnsAeT 6 MecsLeB CO AHSA
nokynku. MNMpu peMoHTe MHCTPYMEHTa NpeabsaBuTe cHeT-pakTypy U rapaHTUAHLIN TanoH.

2. [apaHTus He pacnpocTpaHseTcs Ha cneayoLwme cuTyaumu.

a. EcTecTBeHHbI M3HOC, 06bIYHBIN U3HOC M3HALLMBAEMbIX AeTanew.

b. MoBpexaeHns Gbiny BbI3BaHbl NEPErpy3KO UMW HENPaBUMBHOWN AKCMyaTaunen.

¢. Ecnu nspenuve 6bino BCKpbITO, PEMOHTUPOBANOCh, NOABEPranock 3aMeHe AeTanein num moandukaumn.
d. MoBpexaeHns Bbi3BaHbl HENPaBUIbHBIMW TPAHCMOPTUPOBKOWM UMM XpPaHEHUEM.
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deli

FapaHTUMUHbLIN TarnoH NpoAaykKTa

YBaxaemble nonb3oBaTenu!

Bnarogapum Bac 3a npuobpeteHne Hawen npoaykuun. Ecnu npnobpeteHHoe Bamu
n3genve BbIWIo U3 CTPOSi U3-3a NPOGeM C Ka4yeCTBOM, Bbl MOXeTe 06paTUTbCS K MECTHOMY
ONCTPUBBLIOTOPY UMK B YKa3aHHbIE MYyHKTbl PEMOHTA, NPUIOXWNB cYET-haKTypy U rapaHTUNHbIe
TarnoHbl.

FapaHTUiiHOE yBegoOMIeHue:

1. Ot (rop/mecsiu/neHb) ao (rop/mecsau/nexb),Ecnn
BbIXOZ, M3 CTPOS npou3soLlen npu obbIHHOM UCMONbL30BaHUM, HaLla KOMMNaHWs nNpeaocTaBuT
GecnnaTtHyto rapaHTuio, 3aMeHy Aetanein v apyrue ycrnyru B 3aBUCHMOCTM OT XapakTepa
NOMOMKMU.

2. HacToAwmn rapaHTUNHBIA TarnoH 1 cyeT-akTypa ABMASIOTCA Bay4yepoM MOCMenpoaaxXHOro
obcnyxuBaHus, NpegocTaBNseMoro Hawemn KomnaHuen knmeHtTam. BHOCUTL AaHHble
B TanoH criegyeT TONbKO Mocre 3anofiHeHus cnepywouwein popmbl U CKpenneHuns
ohuumanbHOM nevaTbio AucTpubbioTopa.

3. Mpn BO3HUKHOBEHUN OAHOrO U3 cregywlmnx cnyvyaes becnnaTtHoe rapaHTuiiHoe
obcnyxuBaHve ABNSeTca HeAencTBUTENbHBIM Y B3MMAETCS NnaTta 3a PEMOHT:

(1) WcTek cpok cryx6bl usgenms.

(2) HewcnpaBHOCTL UV NOBPEXAEHWE BbI3BaHHbLIE HECOBIIoAEHEM TpeBoBaHU PyKOBOACTBA
no akcnnyataumm n3genus, TEXHUYECKOMY OBCNyXUBaHUIO WY HEMNpPaBUIbHbIMU
YCINOBUSIMU XPaHEHUS.

(3) HencnpaBHOCTb WM NOBpeXAeHUe Bbi3BaHHble Pa3bopKoN, PEMOHTOM UMK
MoaudmKkaumen nagenust 6e3 paspeLleHmnst Hawen KoMnaHum.

(4) TMonomka wunn NoBpexaeHne U3Nenusl, Bbi3aBaHHbIe (POPC-MaKOPHLIMU 0BCTOATENBCTBAMM.

(5) PacxogHble matepuasbl U NPUHaANEXHOCTH.

HacToswmnin TanoH BbigaH BMecTe ¢ usgenvem. OauH TanoH Ha oaHo usgenue. Ytobbl B
NonHOM Mepe BOCMONb30BaTbCS NpaBoM Ha GecnnatHoe rapaHTuiiHoe obcnyxuBaHue,
npefocTaBnsiemMoe KomnaHuen, Heo6xoanMO COXpPaHWUTb TanoH B LENOCTHOCTU, YTEPSHHbI
TarnoH 3aMeHe He NoaJSIeXUT.

[ara nokynku: (roa/mecsiu/aeHb)
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Certificado de producto

Inspector:
01

Fecha de fabricacion:

NINGBO DELI TOOLS CO.,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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